BTS Systèmes Numériques 1ère année
Sciences Physiques

module 6 : « optique »
Td : Correction
exercice 1 : 

1. Dans le tableau des caractéristiques de la fibre, on relève pour λ = 850nm , une atténuation linéique de  Attl=2,50dB.km-1 (valeur typique).

Pour une longueur de fibre de 10km, on en déduit : Att=2.5*10=25dB.

2. Dans le tableau des caractéristiques de la fibre, on relève une ouverture numérique, ON=0.2±0.02

donc 0.18<ON<0.22 puis avec la relation : 
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, on obtient 10,37°<θ0 <12,7°

3. Dans le tableau des caractéristiques de la fibre, on relève pour λ = 1300nm, une bande passante 
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 donc pour 20km : 
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exercice 2 : 
4. 
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5. Déterminer la valeur de la résistance R insérée en série avec la DEL afin d’avoir un courant de i = 20mA dans celle-ci.

6. Expliquer le principe pour le transfert des données entre l’émetteur et le récepteur. 

[image: image5.png]pas de v
faisceau lumineux bloqué ﬁ

& passane ] pummies
présence d'un faisceau lumineux’ Y




exercice 3 : Fibre optique à saut d’indice
1. Calcul de l’ouverture numérique :

7. D’après la loi de la réfraction, n1.sin i1 = n2.sin i2, en fixant i2 =90° (limite de la réflexion totale) on en déduit : n1.sin i1 = n2 donc 
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À partir des relations : 
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 ; On obtient 
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9. On remplace 
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Donc 
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10. D’après la loi de la réfraction, n1.sin θ1 = n0.sin θ0, on obtient :
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2. Calcul de la dispersion modale

11. On obtient : 
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12. On obtient : 
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13. On en déduit 
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 avec C la célérité de la lumière dans le cœur de la fibre.
14. 
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15. Bande passante pour 1 km : 
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16. A partir de la relation suivante : 
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 on obtient 
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5 = ur + vd + vCE sat 	avec vd =0.7V et vCE sat=0V





ur= 5 - 0.7 = 4.3V





R= ur/i=4.3 / 0.02 = 215Ω (220Ω normalisé)








Page N° 2/2
Mr Lambert

_1513603066.unknown

_1513605863.unknown

_1513606301.unknown

_1514464092.unknown

_1578813713.unknown

_1514464100.unknown

_1514464082.unknown

_1513606143.unknown

_1513606207.unknown

_1513606112.unknown

_1513603849.unknown

_1513605680.unknown

_1513603175.unknown

_1490431043.unknown

_1490431061.unknown

_1490429268.unknown

_1490430183.unknown

_1490430807.unknown

_1490429372.unknown

_1488640093.unknown

